Информация туристам при организации путешествий по водным маршрутам от Центра ГИМС ГУ МЧС России по Кировской области
Гостям и жителям, прибывшим для активного отдыха на водоемах Кировской области необходимо ознакомиться с достоверной информацией о потенциальной опасности на маршруте, узнать информацию о гидро-, метео- условиях, сложившихся в районе предполагаемого маршрута. В соответствии с метеоусловиями, сложившимися в районе предполагаемого маршрута, потенциальными опасностями на маршруте необходимо проконсультироваться о безопасном прохождении маршрута. Кроме этого будет не лишним соблюсти правила личной и групповой безопасности, получить памятки по соблюдению безопасности на маршруте.
По вашему желанию можно предоставить для проверки групповое и личное снаряжение, касающееся безопасного прохождения маршрута, техническое оснащение (плавсредства, оборудование) включая индивидуальные средства спасения, имеющиеся средства связи, средства сигнализации, маршрутные документы, наличие продуктов питания, медикаментов.
Представители туристских организаций и туристов должны информировать территориальный орган МЧС России в субъекте Российской Федерации, на территории которого начинается маршрут передвижения, не позднее чем за десять рабочих дней до начала путешествия, похода, экскурсии, туристского слета, соревнования и иного мероприятия, связанного с активными видами туризма в форме уведомления о туристском мероприятии.
Уведомление о туристском мероприятии должно включать в себя следующие сведения:
· наименование, адрес, контактный номер телефона туристской организации (при проведении туристского мероприятия туристской организацией);
· фамилию, имя, отчество (при наличии) и контактный номер телефона ответственного представителя, инструктора-проводника (для туристских групп), фамилию, имя, отчество (при наличии) и контактный номер телефона туриста, а также его близкого родственника или иного контактного лица (для туриста, совершающего одиночный маршрут);
· список участников туристского мероприятия с указанием фамилии, имени, отчества (при наличии), даты рождения, адреса места жительства и контактного номера телефона каждого из участников;
· планируемые дату и время выхода на маршрут и возращения с маршрута, а также срок и способ информирования территориального органа МЧС России о его окончании;
· информацию о маршруте передвижения (месте начала и окончания маршрута, протяженности маршрута, предполагаемых местах ночлега и отдыха, маршрутах аварийных выходов (для маршрутов, имеющих категории сложности 3 ), наличии опасных участков на маршруте (речных порогов, водопадов, ледников, переходов по льду и иных участков);
· наличие у участников туристского мероприятия средств оказания первой помощи, средств связи, применение которых обеспечит организацию связи с учетом особенностей маршрута передвижения, и заряженных запасных элементов питания к ним, а также сигнальных средств;
· сроки (дату и время) и способы организации сеансов связи на маршруте передвижения;
· применяемые средства передвижения (при наличии);
· фамилию, имя, отчество (при наличии) и контактный телефон лица, предоставившего сведения;
· дополнительную информацию, которую желает сообщить ответственный представитель (при наличии).
После выхода группы с маршрута, но не позднее заявленного срока окончания мероприятия не забудьте уведомить об окончании мероприятия.
Крайне желательно, чтобы в ходе движения по выбранному маршруту руководитель группы один раз в сутки связывался по телефону со спасателями и докладывал о своем местонахождении
Контроль за прохождением туристских групп на территории Кировской области осуществляет Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Кировской области. Телефон для связи (8332) 760-280.
При возникновении бедствия на маршруте, чрезвычайного происшествия с группой туристические организации, туристы обязаны принять меры по спасению пострадавших собственными силами и передать сообщение о происшествии в Главное управление МЧС России по Кировской области по согласованным ранее каналам связи. При прохождении маршрута (сплава по реке) туристическими группами по территории нескольких субъектов, информация и регистрация должна осуществляться в каждом из них.

