О деятельности Добровольных народных дружин в Юрьянском районе  в 2023 году
На территории Юрьянского района осуществляют деятельность 2 добровольные народные дружины Юрьянского городского и Мурыгинского городского поселений в составе 63 народных дружинника. 
	Выходы народных дружинников  осуществляются в соответствии с утвержденным графиком по пятницам и субботам с 18.00 до 22.00, в остальные дни выставляются дополнительные наряды.  Все народные дружинники обеспечены нарукавными повязками и жилетами, застрахованы в установленном порядке.
Во время несения службы народные дружинники вместе с сотрудниками МО МВД России «Юрьянский» проводят с гражданами, несовершеннолетними и их родителями  профилактические беседы, разъясняют действующее законодательство и последствия совершения правонарушений. 
В 2023 году народные дружинники приняли участие в проведении 413 мероприятиях. При участии народных дружинников пресечено 23 административных правонарушения.
В соответствии с распоряжением администрации Юрьянского района Кировской области от 02.02.2023 года № 44-р «О конкурсе на звание «Лучший дружинник Юрьянского района - 2023», проведен конкурс, по итогам которого победителем районного конкурса «Лучший дружинник Юрьянского района - 2023» признан  член добровольной народной дружины Юрьянского городского поселения Сушилов Сергей Викторович. Сергей Викторович награжден Почетной грамотой главы Юрьянского района Кировской области и ценным подарком.
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