Информация 

об обращениях граждан в администрацию Юрьянского района 

за 2021 г. 


В  2021 г в администрацию Юрьянского района от граждан поступило 103 письменных обращения (за 2020 год — 126  обращений) 


1. Из Правительства области поступило 42 обращения, что составляет 40 % от общего количества обращений (2020 год — 30 обращений, 24 %); 

из них через:

- министерство транспорта — 9;

- министерство энергетики и ЖКХ — 3,

- министерство образования – 2, 

- министерство культуры — 1,

- министерство строительства– 5,

- министерство внутренней политики – 1 .  


2. Направлено из Правительства РФ — 11  обращений.


3. От депутатов Гос. Думы и Законодательного Собрания Кировской области — 8.


4. Из Государственной жилищной инспекции по Кировской области — 8.


5. Через приемную партии Единая Россия — 2.


6. Через Роспотребнадзор – 1 .


7. Через Уполномоченного по правам ребенка в Кировской области – 2.

Поступило коллективных обращений — 8, анонимных — 2 . 


20 обращений   связаны с вопросами содержания дорог: плохое состояние дорожного полотна, а также не вовремя расчищены дороги в зимний период (это жители Юрьянского, Мурыгинского,  Загарского, Ивановского, Великорецкого поселений).  Все обращения от граждан рассмотрены, ответы, содержащие информацию о проведении мероприятий по содержанию и ремонту дорог, направлены без нарушения сроков, установленных Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».


На ненадлежащее предоставление коммунальных услуг пожаловалось 33 человека, это жители с. Загарья, которые жаловались на низкие температуры в квартирах, а также жители Ивановского сельского поселения, пгт Юрья и Мурыгино (всего – 18 человек) с жалобами на перебои в подаче холодной воды в условиях низких температур зимой 2021 года. Главами поселений был организован подвоз воды, информирование жителей. Жители д. Подгорцы жаловались на работу канализации (отсутствие либо засор). Всем заявителям даны подробные разъяснения, по мере поступления жалоб главами поселений принимались все необходимые меры для устранения недостатков.


В период весеннего половодья жители пгт Юрья (5 человек) жаловались на подтопление придомовых территорий талыми водами, все заявления направлены в администрацию Юрьянского городского поселения для принятия соответствующих мер.


Садоводы обращались с просьбой о переносе остановочного павильона в районе пгт Мурыгино – к сожалению, мероприятия требуют больших финансовых затрат, средств дорожного фонда района недостаточно. Одно обращение поступило из пгт Мурыгино об изменении автобусного маршрута Мурыгино-Юрья. Заявление не поддержано, т.к. установленный график движения учитывает расписание учебных занятий.

Жители пгт Юрья жаловались на несанкционированные свалки бытовых отходов в районе кладбища, администрацией Юрьянского городского поселения  был организован вывоз мусора, заявителям направлена информация о проведенных и запланированных мероприятиях по ликвидации свалок и уборке территорий. 


На отсутствие или работу уличного освещения жаловались жители пгт Юрья. Всем даны подробные разъяснения, освещение восстановлено в ноябре 2021 года.

Кроме этого, в обращениях поднимались вопросы об обеспечении  жильем лиц из числа детей-сирот, о предоставлении социальных льгот, о переселении из аварийного жилья, о ремонте жилого помещения,  о предоставлении жилья по договору соц. найма, об оказании материальной помощи и др. 


На личном приеме главой района принято 12 граждан, это не только жители районного центра, но и  с. Загарье, д. Подгорцы, с. Верховино, д. Ивановщина, г. Кирова. Вопросы, с которыми обращались граждане: содержание дорог, перебои с водоснабжением, отсутствие врача в ФАП д. Подгорцы, свалки на кладбище, снос тополя. Поставленные вопросы, в основном,  относились к компетенции администраций городских и сельских поселений, направлены для рассмотрения и принятия соответствующих мер в адрес администраций органов местного самоуправления района с контролем исполнения.

Поступило обращений в разрезе поселений:

Юрьянское - 26
Мурыгинское - 15
Загарское - 12
Гирсовское - 3
Верховинское - 1
Ивановское - 7
Медянское - 4
Подгорцевское - 2
Великорецкое - 0
