Обзор обращений граждан по итогам встреч главы района с населением в 2025 году

	2 апреля 2025 года завершилась серия встреч главы Юрьянского района Игоря Юрьевича Шулаева с жителями населенных пунктов, проживающими на территории нашего района. В период с 4 февраля по 2 апреля И.Ю. Шулаев посетил 15 населенных пунктов района, и в с. Пышак и с. Загарье с жителями встретились представители администрации Юрьянского района.
	Надо сказать, что впервые в этом году в качестве эксперимента встреча в с. Загарье планировалась в формате онлайн, но, к сожалению, эксперимент признан неудачным – к разговору с главой района подключились 4 человека. Поэтому встречу провели позже в Доме культуры с. Загарье.
	Вместе с главой района во встречах принимали участие: Варанкина Юлия Николаевна — начальник Управления социальной защиты населения в Юрьянском районе; Садовников Антон Юрьевич – главный врач Юрьянской районной больницы; Симонова Ольга Аркадьевна –  заместитель начальника управления организации работы клиентских служб в Юрьянском районе ОСФР по Кировской области. Краткая информация о каждой встрече освещена на личных страницах главы района в социальных сетях и социальных сетях администрации района.  В с. Медяны, с. Монастырское и п. Северный на встречах присутствовали корреспонденты газеты «Юрьянские вести», отчет об этих днях подробно изложен на страницах газеты.
	Надо отметить, что с каждым годом количество участников встреч уменьшается. Этому, по-видимому, есть несколько причин, основная – это то, что сейчас любой житель в режиме онлайн может задать интересующие его вопросы в социальных сетях, на сайте района. Особенно злободневные  попадают через систему «Инцидент менеджмент» в ЦУР (Центр управления регионом Кировской области), где рассмотрение обращения ведется в ускоренном режиме с контролем Правительства области. Традиционно, по итогам встреч с населением ведется протокол. По проблемным вопросам, решение которых требует подготовки, определены конкретные исполнители и контрольные сроки. Всего в 2025 году на контроль поставлено 80 вопросов (в сравнении с итогами прошлых лет: 2024 год – 89 вопросов, 2023 – 136).
	Что же волнует население района сегодня? Лидируют в этом списке вопросы, касающиеся проблем в отрасли жилищно-коммунального хозяйства. Несмотря на определенные достигнутые успехи в работе (строительство новой блочно-модульной котельной в пгт Юрья, трех межпоселковых и распределительных газопроводов в районе, замена 2-х водогрейных котлов в пгт Юрья, тепловых сетей в пгт Мурыгино, насосов на артезианских скважинах в д. Ложкари и в с. Верходворье, бурение дубль-скважин в с. Пышак и пгт Юрья и др.), о которых Игорь Юрьевич подробно рассказывал на каждой встрече, все-таки остаются вопросы по утечкам воды, прочистке канализационных колодцев, замене сломанных контейнеров, работе скважин. Все, что не удалось решить в ближайшие дни, поставлено на контроль (19 вопросов в 10-ти населенных пунктах).
	В 2024 году в поселениях района были проведены ремонтные работы улично-дорожной сети на средства, выделенные по мероприятию «Дорожный миллиард» на сумму более 26 млн рублей, а также  на сумму 30 млн рублей проведены ремонтные работы по дороге пгт Юрья – с. Загарье общей протяженностью 2,4 км. Конечно, еще многие дороги требуют ремонта. С этим вопросом к главе обращались жители 11 населенных пунктов, на контроль поставлено 15 вопросов, выполнение работ планируется в весенне-летний период в рамках предусмотренных средств в бюджете района.
[bookmark: _GoBack]	Неравнодушно жители района относятся и к внешнему виду поселков, сел и деревень. Обратили внимание на такие проблемы как снос сгоревших и ветхих домов и строений, упавшие заборы, ремонт памятников, обработка территорий от борщевика, уборка мусора и ремонт сломанных скамеек на общественных территориях и в местах отдыха, несоблюдение односельчанами Правил благоустройства территории и правил содержания домашних животных. Такие вопросы задали жители 10-ти населенных пунктов, на контроле 13 вопросов по благоустройству территорий.
	Еще жители района обращали внимание на недостаточное уличное освещение некоторых улиц в населенных пунктах, неустойчивый сигнал сотовой связи и интернета, недостатки развозной торговли в отдаленных деревнях, скачки напряжения, изменение рейсов автобусных маршрутов и др. По вопросам, не относящимся к полномочиям органов местного самоуправления, главой района дано поручение обратиться с информацией в соответствующие организации для принятия мер. 
	Хочется отметить, что в 2024 году снизилась напряженность в обеспечении населения услугами  здравоохранения. Об этом рассказывал главный врач Юрьянской районной больницы Антон Юрьевич Садовников. Мы рады, что в районе нет свободных вакансий терапевтов, приходят на работу молодые специалисты, получено и работает новое медицинское оборудование, возобновлена работа физиокабинета. По прежнему, населению отдаленных сел и деревень доступна услуга доставки пациентов в районную больницу на транспорте ЮРБ. Так жители с. Пышак на встрече просили поблагодарить главного врача районной больницы за внимательное отношение – организованы выезды специалистов для осмотров и вакцинации, по заявкам жителей есть возможность посетить врачей с доставкой транспортом ЮРБ. 
Игорь Юрьевич подробно на каждой встрече рассказывал не только об итогах прошлого года в каждой отрасли, но и о планах на будущее. Вся эта информация также освещена на страницах газеты. Конечно, ни один район не живет без проблем, но важно отметить, что многие проблемы можно решить не только административным методом, но и благодаря участию населения. Это, конечно же, касается вопроса участия в проектах и программах, реализуемых на территории района. В этой связи очень хочется отметить население Подгорцевского сельского поселения. Во всех трех населенных пунктах (Подгорцы, Монастырское, Высоково) живут очень неравнодушные люди, и каждый год они совместными усилиями с администрацией поселения (глава поселения Екатерина Владимировна Колпащикова) стараются участвовать в различных проектах. Так, например, впервые в этом году был организован конкурс «Лучший сельский населенный пункт». Он позволит жителям небольших сельских населенных пунктов численностью до 500 человек и более крупных по численности — от 500 до 3000 человек — привлечь ресурсы на развитие своих сел, поселков и деревень.  От нашего района была подготовлена одна заявка. 1 место в номинации «Самое АКТИВНОЕ село» присуждено с. Монастырское. Денежная премия в размере 900 тыс. рублей будет направлена на благоустройство территории, развитие спорта, формирование здорового образа жизни, профилактику правонарушений, развитие и поддержку общественных инициатив. Это лишь один пример плодотворной совместной работы на благо своей малой родины.
Конечно, администрация района совместно с главами поселений предпримет все усилия, чтобы вопросы, оставленные для решения, по максимуму были выполнены. Через год встретимся и подведем итоги.




Управляющая делами администрации района,
начальник управления организационной и
кадровой работы                                                                         Е.В. Кощеева

	





