ИНФОРМАЦИЯ
о результатах  проведения контрольного мероприятия по вопросу:
«Мониторинг реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области»»  

        Контрольно-счетной  комиссией  муниципального образования Юрьянский район Кировской области с 10 июля   2020 года по  15 января  2021 года проведено контрольное и экспертно-аналитические мероприятия.
      Объектом контрольного мероприятия явились: 
     - муниципальное  образование Мурыгинское городское  поселение Юрьянского района Кировской области;
     - муниципальное  образование Юрьянское городское поселение Юрьянского района Кировской области.

В  муниципальном  образовании Мурыгинское городское поселение Юрьянского района Кировской области реализованы следующие мероприяия:
В 2019 году было реализовано 2 мероприятия в рамках  данного регионального проекта:
 а.) дворовая территория  по ул. Мопра д.8, пгт. Мурыгино за 2019 год показатели эффективности и результативности программы достигнуты;
б.) парковая зона – парка  по ул. Набережной, пгт. Мурыгино за 2019 год показатели эффективности и результативности программы достигнуты.
В 2020 году было реализовано 2 мероприятия:
 а.) выполнение работ по благоустройству дворовая территория  по ул. Мопра д.5, пгт. Мурыгино за 2020 год показатели эффективности и результативности программы достигнуты;
б.)  выполнение работ по благоустройству парковой зоны – парка  по ул. Набережной, пгт. Мурыгино за 2020 год показатели эффективности и результативности программы достигнуты.

       В ходе проверки были выявлены следующие нарушения и недостатки:

                1.Паспорта благоустройства дворовых территорий  в поселении       отсутствуют.
        2. Установлен факт нарушение сроков выполнения работ по  муниципальному контракту на выполнение работ от 28.04.2020 б/н (закупка и выполнение работ у единственного поставщика) на сумму 62 741,64 руб. заключенный с ООО «Сталь-Мастер», согласно пункта 5.1.  данного контакта срок окончания работ 27.07.2020 года,  представлен Акт о приемке выполненных работ от 18.08.2020 № 140, счет на оплату от 18.08.2020 № 162,  выявлено  нарушение сроков выполнения работ в  нарушение статьи 309 Гражданского кодекса  Российской Федерации, части 2 статьи 94  Федерального закона от 05.04.2013 № 44 –ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (с внесенными изменениями), пункта 5.1 муниципального контракта на 23 дня.
По данному муниципальному контракту просматривается нарушение в сроках оплаты  на 31 день (по состоянию на 23.10.2020г.) по местному бюджету, т.е. пункта 2.3., где прописано: «2.3. Заказчик оплачивает  выполненные работы Подрядчиком в течение 15 рабочих дней  со дня подписания акта приемки - сдачи выполненных работ.» и   в нарушении части 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3. Проверкой соответствия фактически выполненных работ выявлены нарушения:
- на свежеотремонтированном  участке дорожного полотна  дворовой территории по ул. Мопра д. 5, пгт. Мурыгино  выявлено скопление луж. Акт приёмки выполненных работ подписан, невзирая на то, что в нескольких местах на свежеотремонтированном участке имеются явные неровности, не соблюден требуемый уровень уклона, чтобы вода стекала к ливневым колодцам. 
-  на некоторых установленных  бордюрах имеются сколы. 
         Контрольно-счетной комиссией рекомендовано написать Претензию в адрес Подрядчика об устранении нарушений.
По результатам проверки главе Мурыгинского городского поселения вынесено Представление.
Всего по данному мероприятию выявлено нарушений в количестве 24 шт. на сумму 7,59  тыс. руб., из них устранено нарушений в количестве 16 на сумму 7,59 тыс. руб., исполнение составило  по количеству нарушений 66,7%,  по нарушениям суммовым 100%. Остальные нарушения являются неустранимыми.

В  муниципальном  образовании Юрьянское городское поселение Юрьянского района Кировской области реализованы следующие мероприяия:
В 2019 году было реализовано 2 мероприятия в рамках  данного регионального проекта:
а.) благоустройство дворовой территории по ул. Калинина  у домов 7, 9  пгт. Юрья;
б.) благоустройство общественной зоны сквера ул. Ленина пгт. Юрья.

В ходе проверки были  выявлены следующие нарушения и замечания:
1. Не проведена оценка эффективности программы.

2. Имеется факт нарушения сроков оплаты из местного бюджета на 5 дней (по благоустройству дворовой территории по ул. Калинина  у домов 7, 9  пгт. Юрья).
.
3. В ходе проверки установлено, что в Приложении № 6 к Соглашению «Отчет о достижении значений показателей результативности по состоянию на 01.01.2020г.» допущены  замечания:
- не проставлено в отчете увеличение среднего значения индекса качества городской среды.
По состоянию на 01.10.2020 г.  данные нарушения не устранены.

4.Нарушены сроки выполнения работ:
- по  муниципальному контракту от 12.05.2019 № 0340200003319003963-3  (благоустройство  дворовой  территории по ул. Калинина  у домов 7, 9, пгт. Юрья), нарушен срок исполнения контракта  на 18 дней  (нарушение пункта 4.2 данного контракта)  
- по  муниципальному контракту от 07.05.2019 № 0340200003319004011-1 (благоустройство общественной зоны сквера  ул. Ленина пгт. Юрья),  нарушен срок исполнения контракта  на 119 дней (нарушение пункта 4.2 данного контракта).
В  связи  с нарушением срока исполнения работ (Акт о приемке выполненных работ от 28.12.2019 №1)  по муниципальному контракту от 07.05.2019 г.  № 0340200003319004011-1 (по благоустройству общественной зоны сквера ул. Ленина пгт. Юрья) работы произведены в осеннее - зимний период, что привело к следующему: покрытие из тротуарной плитки не ровное по всей территории, просветы до 4 см (несколько плит пришли в негодность),  малые архитектурные формы не укреплены, ранее укрепление из бетонной смеси пришло в негодность после зимы, так как работы были произведены при низких температурах (в декабре месяце), в нарушение технологических процессов и не соблюдение технического задания во время производства работ  Подрядчиком ООО «СОФ-АНИЯ ЭЛИТ КОМПЛЕКС».

5. Также в ходе проверки выявлены нарушения:	
         - не представлен  администрацией муниципального образования Юрьянского городского поселения общий журнал работ (по муниципальному контракту от 12.05.2019 № 0340200003319003963-3   благоустройство дворовой территории ул. Калинина д.7, д.9 пгт. Юрья), в нарушении Порядка ведения общего и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (РД-11-05-2007), утвержденного приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12 января 2007  № 7.
         - в нарушении    части 3 статьи  103    Закона № 44-ФЗ, а также пункта 12 «Правил реестра контрактов, заключенных заказчиками», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г № 1084 администрация муниципального образования Юрьянского городского поселения не разместила  исполнительную документацию  в  ЕИС:
по муниципальному контракту  от 12.05.2019 № 340200003319003963-3 (благоустройство дворовой территории ул. Калинина д.7, д.9 пгт. Юрья): Акт о приемке  выполненных работ (форма КС-2) от 18.09.2019 №1 на сумму 2 532 391,76 руб., Справка о стоимости выполненных работ и затрат формы КС-3 от 18.09.2019 №1 на сумму 2 532 391,76 руб.,  платежное поручение от 29.10.2019 №839 на сумму 2 532 391,76 руб., Информация об исполнении (о расторжении) контракта.
Вышеперечисленная документация  должна быть размещена  в течение пяти  рабочих дней со дня  подписания  акта выполненных работ.
По данному нарушению Контрольно-счетная комиссия  направила материалы в УФАС (06.11.2020 № 39), связи с тем, что срок исковой давности 1 год - истек, отказано в возбуждении по делу об административном производстве ч.2 ст. 7.31 КоАП РФ (Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении).

6. В связи с ненадлежащим исполнением работ по контракту от 07.05.2019 № 0340200003319004011-1 Подпунктом «а» пункта 3  Постановления Правительства Российской Федерации от 30.08.2017г. № 1042 определены Правила определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком,  неисполнения  или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в котором прописано: «За каждый факт неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных  контрактом, за исключением просрочки исполнения обязательств  (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом, размер штрафа  устанавливается в следующем порядке (за исключением случаев, предусмотренных пунктами 4 - 8 настоящих Правил):
а.) 10  процентов цены контракта (этапа) в случае, если цена контракта (этапа) не превышает 3 млн. рублей;»,
 но администрация муниципального образования Юрьянского городского поселения не воспользовалась правом предъявления штрафа Подрядчику, не определен размер штрафа за некачественное (ненадлежащее)  исполнение работ по контракту. Сумма не предъявленного штрафа ООО «СОФ-АНИЯ ЭЛИТ КОМПЛЕКС»  составила   201 299,50 руб. (2 012 995,00 руб. х 10%).
Не была направлена Претензия в адрес ООО «СОФ-АНИЯ ЭЛИТ КОМПЛЕКС»  на данную сумму (201 299,50 руб.) в нарушение части 6 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

7. Сквер по ул. Ленина пгт. Юрья. Юрьянского района Кировской области. Согласно   Акта контрольного обследования от 21.09.2020  № 5 (по муниципальному контракту от 07.05.2019 № 0340200003319004011-1) по благоустройству  общественной зоны сквера по ул. Ленина, пгт. Юрья Юрьянского района Кировской области   из 32 конструкций сломаны и находятся в нерабочем состоянии 16 единиц, и плюс 1 единицы нет в наличии, а  положениями статей 210, 211 Гражданского кодекса Российской Федерации определено, что собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, а также ответственность за риск случайной гибели или случайного повреждения принадлежащего ему имущества.  Данный риск у собственника появляется одновременно с возникновением права собственности, а значит, в нарушение данных статей Гражданского кодекса Российской Федерации собственник не обеспечил сохранность имущества.   

8. Дворовая территория по ул. Калинина, д.7, д.9 пгт. Юрья Юрьянского района Кировской области (АКТ контрольного обследования от  21.09.2020 № 4):
на момент проверки работы завершены, акты выполненных работ  сторонами  подписаны, при визуальной проверке установлены следующее:
-  урна на углу дома по ул. Калина д.7 и продуктовым магазином «Раздолье»  сломана, фрагменты урны находятся в кустах около дома, фото прилагается; 
- на свежеотремонтированном  участке дорожного полотна  дворовой территории по ул. Калинина д. 7, д. 9, пгт. Юрья выявлено скопление огромных луж. Акт приёмки выполненных работ подписан, невзирая на то, что в нескольких местах на свежеотремонтированном участке имеются явные неровности, не соблюден требуемый уровень уклона, чтобы вода стекала.  В проектно-сметной документации было допущено нарушение – не запланированы работы по строительству  ливневых колодцев. 
- на свежеотремонтированном  участке дорожного полотна  дворовой территории  напротив дома по ул. Калина д.7  образовался пролом дорожного полотна, жители дома заложили ее кирпичами, фото прилагается. 

9. В нарушении    части 3 статьи  103    Закона № 44-ФЗ, а также пункта 12 «Правил реестра контрактов, заключенных заказчиками», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г № 1084 администрацией муниципального образования Юрьянского городского поселения не  разместили  исполнительную документацию  в  ЕИС:
по муниципальному контракту  от 07.05.2019 № 0340200003319004011-1 (благоустройство общественной зоны сквера по ул. Ленина  пгт. Юрья): Акт о приемке  выполненных работ (форма КС-2) от 28.12.2019 №1 на сумму 2 012 995,00 руб., Справка о стоимости выполненных работ и затрат формы КС-3 от 28.12.2019 №1 на сумму 2 012 995,00 руб., платежное поручение от 28.12.2019  № 1024  на сумму 2 012 995,00 руб., Информация об исполнении (о расторжении) контракта.
Вышеперечисленная документация  должна быть размещена  в течение пяти  рабочих дней со дня  подписания  акта выполненных работ.
По данному нарушению Контрольно-счетная комиссия  направила материалы в УФАС (06.11.2020 № 39), связи с тем, что срок исковой давности 1 год - истек, отказано в возбуждении по делу об административном производстве ч.2 ст. 7.31 КоАП РФ. (Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении).

[bookmark: _GoBack]10.  Имеются замечания при заполнении представленных к проверке Общих журналов работ.
В связи с выше установленным  проведение гарантийных работ необходимо. 

По результатам проверки главе Юрьянского городского поселения вынесено Представление.
Всего по данному мероприятию выявлено нарушений в количестве 115 шт. на сумму 269,21  тыс. руб., из них устранено нарушений в количестве 12 шт.  на сумму 0 тыс. руб., исполнение составило 10,4%. Нарушения частично устранены.
	Решением Думы Юрьянского городского поселения от 26.01.2021 № 47/1 главе муниципального образования Антонову Андрею Николаевичу на заседании Думы  вынесено устное замечание.
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