ОТЧЕТ

о результатах годового мониторинга качества управления финансами, осуществляемого главными распорядителями средств районного бюджета за 2023 год
          Управлением финансов администрации Юрьянского района, в целях повышения эффективности расходов районного бюджета  и качества управления средствами районного бюджета, проведен годовой мониторинг качества управления финансами, осуществляемого главными распорядителями средств районного бюджета.

          Качество управления финансами главных распорядителей оценивалось по шести направлениям:

          - оценка механизмов планирования расходов бюджета;

          - оценка результатов исполнения бюджета в части расходов;

          - оценка управления обязательствами в процессе исполнения бюджета;

          - оценка состояния учета и отчетности;

          - оценка организации контроля;

          - оценка исполнения судебных актов.

         В целом мониторинг обозначил следующие проблемы:
  - неравномерность осуществления расходов ГРБС в течение финансового года;

 - значительное количество изменений в бюджетную роспись за 2023 год;

- недостаточная работа с дебиторской задолженностью;

 - отсутствие или недостаточность нормативных правовых актов главного распорядителя, регулирующих внутренние процедуры бюджетного планирования, администрирования средств, осуществления управленческого и (или) аналитического учета, ведения мониторинга результатов деятельности, внутреннего контроля.

         Сохраняется положительная динамика по своевременному доведению ГРБС лимитов бюджетных обязательств до подведомственных муниципальных учреждений, а также по своевременному составлению бюджетной росписи ГРБС и внесение изменений в нее.
         Результаты проведенного мониторинга показали, что ситуация по главным распорядителям существенно различается. Особенности организации системы управления финансами зависят от относительной величины и сложности подведомственной бюджетной сети, организации функционирования органов местного самоуправления района не только в качестве главного распорядителя средств районного бюджета, но и как администратора доходов районного бюджета, подготовленности персонала, навыков планирования и прогнозирования. В годовом мониторинге участвовали 6 главных распорядителей средств районного бюджета. Общая оценка мониторинга составила от 72 до 99 баллов, из 100 возможных баллов. Средний балл по мониторингу качества управления финансами, осуществляемого главными распорядителями средств районного бюджета, за 2023 год составил 88,5 баллов.
