ПРОТОКОЛ № 2
заседания балансовой комиссии
по рассмотрению результатов деятельности муниципального унитарного предприятия Жилищно-коммунального хозяйства «Гарант»  (МУП ЖКХ «Гарант»)
 пгт Юрья, 301 кабинет администрации района                              25.10.2023. 
На заседании присутствовали:
Шулаев И.Ю., Баранов С.А., О.В., Ладыгина Н.А.,  Метелева О.Э., Земцова З.Г., Вершинин П.В.
Балансовая комиссия в составе:
	ШУЛАЕВ

Игорь Юрьевич
	- Глава Юрьянского района Кировской области, председатель комиссии


	ЗЕМЦОВА
Зоя Геннадьевна
	- ведущий специалист управления муниципальным имуществом администрации района, секретарь комиссии

	Члены комиссии:
	

	БАРАНОВ 

Сергей Александрович


	- заместитель главы администрации района 

	ЛАДЫГИНА 
Наталья Анатольевна
	- заведующая юридическим отделом администрации района


	МЕТЕЛЕВА

Ольга Эдуардовна
	- начальник управления муниципальным имуществом администрации района, заместитель председателя комиссии


Приглашенные: Директор МУП ЖКХ «Гарант» Вершинин Павел Владимирович. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение отчета об итогах финансово-хозяйственной деятельности МУП ЖКХ «Гарант» по итогам работы за 9 месяцев 2023 года
Докладчик: руководитель МУП ЖКХ «Гарант» Вершинин П.В.

Формы отчетности : Бухгалтерский баланс, Отчет о финансовых результатах, Пояснительная записка (к устному докладу руководителя) прилагаются.
Основные виды деятельности  МУП ЖКХ «Гарант» - «код 36.00.1 Забор и очистка воды для питьевых и промышленных нужд», работает на упрощённой системе налогообложения.
МУП осуществляет деятельность на территории Гирсовского,  Подгорцевского, Загарского, Верховинского и Великорецкого сельских поселений Юрьянского района Кировской области.

По состоянию на 01 октября 2023г. задолженность составляет:

* дебиторская   - 2480502,72 руб.

* кредиторская  -2232549,67 рублей.

Спрашивает: Шулаев И.Ю. 
У предприятия очень большая дебиторская задолженность, как ведется работа по сбору платежей за услуги
Поясняет Вершинин П.В.

Заключен агентский договор с  АО «ЭнергосбыТ Плюс», в настоящее время 70 процентов от собранной выручки идет на уплату текущих платежей и в счет уплаты долга. Так же 5 процентов составляет сбор, согласно агентского договора. На счет предприятия поступает 25 процентов, что крайне мало для ведения производственной деятельности. Кроме того,  предприятию выставили счет по объекам,  которые не функционировали на сумму около 210 тыс. руб. Наши претензии и пояснения во внимание не принимаются.
Шулаев И. Ю.: подавайте в суд, это нормальная рабочая ситуация, если не получается диалога, нужно отстаивать свои права в суде.

Вершинин П.В.: должен уточнить, что на сегодняшний день ситуация с кредиторской задолженностью изменилась в лучшую сторону, полученную субсидию мы направили в счет погашения долгов и снят арест со всех объектов.
Метелева О. Э.: по законодательству МУПы должны быть ликвидированы до 2025г. Надо идти на концессию. И ещё: как выстроена претензионная работа?
Ладыгина Н. А.: на банкротство выходить  очень опасно, по этому пути идти нельзя. 

Шулаев И. Ю.: с концессией возникнут проблемы, услуги водоснабжения вряд ли кто захочет брать.
Вершинин П. В.: с задолженностью работа ведется, согласно агентского договора, по должникам не оплачивающим услуги в течение трёх месяцев, подаются реестры для взыскания в суд.
Баранов С. А.:  как решился вопрос по счетам по Загарскому сельскому поселению, там, согласно счетов потребление воды выросло с 4 метров кубических до 20, население  не согласны с такими показателями. Были проблемы с начислением в Гирсово, Подгорцах, Загарье, как решились?
Вершинин П. В.: Вопрос по счетам пока открыт, но решается, сверки произведены, ждем начисления, в ноябре вопрос должен быть разрешен. Все проблемы с начислением также решены,  два бухгалтера работают в Гирсово и Подгорцах, Вообще, на сегодняшний день штат укомплектован полностью, работает 13 человек.
Шулаев И. Ю.: утверждены ли тарифы?
Вершинин П. В.: По Гирсово тариф утверждён, по поселениям должны быть утверждены в начале ноября. Новый тариф будет действовать с даты подачи заявления. В РСТ собираемся подать заявление о применении тарифа с января 2023г.

Ладыгина Н. А. : у предприятия большая задолженность по  налогам, как планируете её погашать?
Вершинин П. В.: планируем поступления от взыскания дебиторской задолженности  и поступление субсидии направить на уплату налогов.

Шулаев И. Ю.:  решение предшествующей балансовой комиссии выполнено полностью.
РЕШЕНИЕ КОМИССИИ:

1. Работу МУП ЖКХ «Гарант» признать положительной. 

ПРЕДОЖЕНИЕ КОМИССИИ:

1. Предложить ежемесячно предоставлять информацию по сумме дебиторской и кредиторской задолженности, в разрезе дебиторов и кредиторов в управление муниципальным имуществом в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным.

2. Дебиторскую задолженность населения предоставлять в разрезе поселений 

3. Вести работу по снижению задолженности.

Председатель комиссии                                  Шулаев И.Ю. 
Секретарь                                                         Земцова З. Г..
