ПАМЯТКА
 О ПОРЯДКЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ, ХРАНЕНИЯ, ПЕРЕРАБОТКИ И УТИЛИЗАЦИИ БИОЛОГИЧЕСКИХ ОТХОДОВ

Работа с биологическими отходами определена Ветеринарными правилами перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, утвержденными приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 № 626 (далее-Ветеринарные правила).

БИОЛОГИЧЕСКИМИ ОТХОДАМИ ЯВЛЯЮТСЯ: трупы животных и птиц, абортированные и мертворожденные плоды, ветеринарные конфискаты, другие отходы, непригодные в пищу людям и на корм животным.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ захоронение биологических отходов в землю, вывоз их на свалки, сброс в бытовые мусорные контейнеры, в поля, леса, овраги, водные объекты.

ОБЯЗАННОСТИ владельцев (руководителей фермерских, личных, подсобных хозяйств; боенских и перерабатывающих предприятий):
-не допускать загрязнения природы биологическими отходами;
-немедленно извещать государственную ветеринарную службу о гибели животного, обнаружении абортированного или мертворожденного плода;
-доставлять биологические отходы к местам их хранения, переработки или утилизации.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ВЕТЕРИНАРНЫХ ПРАВ.
Влечет наложение административного штрафа:
*на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; 
*на должностных лиц -от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; 
*на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток;
* на юридических лиц - от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

ПОМНИТЕ!
Невыполнение вышеуказанных Ветеринарных правил может способствовать возникновению и распространению заболеваний, в том числе опасных для человека!



