ПАМЯТКА О ПОРЯДКЕ УНИЧТОЖЕНИЯ БИОЛОГИЧЕСКИХ ОТХОДОВ


Ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, утвержденные приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 № 626 являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства.

Биологическими отходами являются трупы животных и птиц, абортированные и мертворожденные плоды, ветеринарные конфискаты, другие отходы, непригодные в пищу людям и на корм животным.

Утилизация биологических отходов должна осуществляться путем сжигания в печах (крематорах, инсинераторах) или под открытым небом в траншеях(ямах) до         образования негорючего остатка либо захоронения        в скотомогильниках или отдельно стоящих биотермических ямах.

Утилизация биологических отходов путем захоронения в скотомогильниках или отдельно стоящих биотермических ямах должна осуществляться под наблюдением государственного специалиста в области ветеринарии.

Запрещается захоронение биологических отходов в землю (в т.ч. в земли сельскохозяйственного назначения), вывоз их на свалки, сброс в бытовые мусорные контейнеры, в поля, леса, овраги, водные объекты,

В соответствии с частью третьей статьи 10.8 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ — нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц — от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц — от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.



	
