
ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ ДОКЛАДА

Общая характеристика Юрьянского района
Юрьянский район расположен в северной части Кировской области, с севера граничит с Мурашинским районом, на северо-востоке – с республикой Коми, с юга – с городским округом г. Киров, на западе — с Орловским районом, на востоке – со Слободским районом. Площадь  района – 303142 га.
Административный центр района - посёлок городского типа Юрья находится в 68 км от города Кирова. 
Численность постоянного населения района на начало 2024 года  составила 15836 человек, в том числе сельское – 5055 человек.
Юрьянский район имеет многоотраслевую структуру экономики. Промышленный сектор экономики представлен целлюлозно-бумажной и пищевой промышленностью, деревообработкой, производством теплоэнергии, а также пошивом одежды. 
По данным статистики  на начало 2023 года на территории района было  зарегистрировано 260 организаций.  Сектор малого бизнеса представлен 83 предприятиями и  313 индивидуальными предпринимателями.
    Оборот крупных и средних предприятий района по итогам 2023 года сложился  в размере 5,5 млрд.руб. 
	 Приоритетными направлениями социально-экономического развития Юрьянского района являются:
           сохранение и развитие экономического потенциала;
           развитие и укрепление человеческого потенциала;
           улучшение условий проживания населения и ведения бизнеса;
           формирование эффективной системы управления.
       Одним из главных факторов развития экономики района является его дальнейшая газификация природным газом, реализация инвестиционных проектов резидентами индустриального парка «Слободино».



Описание показателей
Раздел 1. Экономическое развитие
п.1. Для расчёта показателя использовались сведения из реестра СМСП. Количество микро, малых и средних предприятий в 2023  году составило 83 единицы, ИП – 314 человек. Число МСП в расчете на 10 тыс. человек населения по итогам 2023 года – 250,7ед ( 2022 год - 247  ед). Показатель увеличился за счёт снижения численности населения.
п.2. По данным статистики среднесписочная численность работников  крупных и средних предприятий района в 2023 году снизилась по сравнению с 2022 годом на 141 человек и  составила 3539 человек.  Согласно реестра СМСП, численность занятых на малых предприятиях увеличилась с 296 до 325 человек, а на микро снизилась с 260 до 168 человек.  Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий (с учётом работников, занятых в обособленных и структурных подразделениях) в среднесписочной численности работников всех предприятий  в 2023 году –14,4 % (2022 год - 15,2%). 
Анализ рынка труда района, а также сведения об уплате юридическими лицами НДФЛ свидетельствуют о том, что на малых предприятиях, зарегистрированных на территории района, а также созданных малыми предприятиями обособленных подразделениях,   занято около 900 человек. То есть доля  среднесписочной численности работников малых и средних предприятий (с учётом работников, занятых в обособленных и структурных подразделениях) в среднесписочной численности работников всех предприятий составляет 20 %.
   п.3. Согласно статистической формы П-2 за 2023 год,   инвестиции за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям района составили 503582 тыс. рублей (106,5% к объёму 2022 года). В разрезе отраслей экономики:  сельское хозяйство - 334064 тыс.руб (66,3 % от общего объёма),   обрабатывающие производства -68294 тыс.руб (20,4%), обеспечение электроэнергией и паром- 20282 тыс.руб (4%).
По видам вложений :  машины и оборудование – 217606  тыс.руб,   здания и сооружения – 256198 тыс.руб,  прочие инвестиции – 29778 тыс.руб.
В разрезе источников финансирования инвестиции  в основной капитал составили: собственные средства предприятий — 334784 тыс.руб (67 % от общей суммы), привлечённые средства — 168798 тыс.руб, из них 66468 тыс.руб - бюджетные средства.
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на одного жителя в 2023 году сложился в размере 27328,2  руб.(104,7 %).
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению, в 2023 году составила 16,5 %.
Общая площадь территории Юрьянского района составляет 303142 га. На территории Юрьянского района существенных изменений в площадях категорий земель не было. Незначительные изменения произошли в категориях земель запаса (уменьшение на 4 га), земель особо охраняемых природных территориях (увеличение на 4 га). Других изменений в площадях категорий земель нет.
Налогооблагаемая база изменяется за счет вовлечения земель в хозяйственный оборот, но в то же время изменяется за счет отказов граждан от земель. 
п.5. Все сельскохозяйственные предприятия района по итогам 2023 года сработали с прибылью.
п.6. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 247 км, в том числе с асфальтобетонным покрытием- 132 км.
Доля дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, незначительно уменьшилась по сравнению с 2022 годом и составила 60,44 %.
В целях улучшения состояния дорог местного значения разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие транспортной инфраструктуры и осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения  в границах Юрьянского района» на 2021-2026 годы. Кроме того, городскими и сельскими поселениями реализуются МП по содержанию и ремонту дорог общего пользования в границах населённых пунктов. Фактический объем финансирования данных программ значительно ниже объёма, необходимого для приведения соответствия дорог к нормативным требованиям.
п.7. Все населенные пункты района, где проживает постоянное население, находятся на расстоянии менее 3-х километров от автобусных остановок и железнодорожных станций, через которые проходят маршруты регулярного сообщения с административным центром района.
п.8. Среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата по кругу крупных и средних предприятий района в 2023 году увеличилась по сравнению с 2022 годом на 14,4 % и составила 49649,20 руб.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» с 2012 года в районе осуществляются мероприятия по доведению средней заработной платы работников образования и культуры до среднеобластного уровня.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений возросла по сравнению с 2022 годом  на 4138,7 руб. и составила 32803,1 руб.; муниципальных общеобразовательных учреждений выросла на 3755,9 рублей и составила 42554,3 руб.; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - увеличилась на 4512,7  руб., составила – 51538 руб.
Раздел 2. Дошкольное образование
Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» на 01.01.2023 года все дети, в возрасте от 3 до 7 лет, посещают дошкольные образовательные учреждения.
п.9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет  95,56%.
По сравнению с 2022 годом показатель стал  выше на 8,98 % (был 86,58%).
п.10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет уменьшилась по сравнению с  2022 годом на 4 % и составила 5,1%.
п.11. Вопросы доступности дошкольного образования находятся на постоянном контроле управления образования. Предписания и замечания надзорных органов устраняются своевременно. Ежегодно осуществляется текущий и капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений. Актуальным для системы дошкольного воспитания является создание условий, обеспечивающих комфортные и безопасные условия получения образования и сохранение здоровья подрастающего поколения.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила по итогам 2023 года  20%. Требуется капитальный ремонт в МКДОУ детский сад «Калинка» пгт Юрья и МКДОУ детский сад «Теремок « пгт Мурыгино.
Раздел 3. Общее и дополнительное образование
п.12.  В 2023 году все выпускники сдали  обязательный экзамен (русский язык, математику (профильный или базовый уровень). Аттестаты о среднем (полном) общем образовании вручены всем выпускникам  общеобразовательных учреждений.
п.13. С учетом введения федерального государственного  образовательного стандарта возрастают требования к оснащенности образовательных учреждений.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 72,92%. Ежегодно к началу учебного года общеобразовательные учреждения  принимаются надзорными органами. Замечания и предписания устраняются вовремя, осуществляется косметический ремонт во всех школах. Территории учреждений благоустраиваются.
[bookmark: _GoBack]п.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений (МКОУ ООШ в д.Ложкари, сёлах Медяны и Загарье, п.Гирсово) здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 66,7 %. 
п.15. В общеобразовательных учреждениях района ведется профилактическая работа по сохранению и укреплению групп здоровья: реализуются программы по формированию здорового образа жизни, проводятся соревнования, туристические слёты, дни здоровья, походы и другие массовые мероприятия, направленные на укрепление здоровья. Ежегодно в общеобразовательных учреждениях проводятся медицинские осмотры.
Доля детей 1 и 2 групп здоровья в районе составляет 94,8%  (в 2022 году- 92,3%).
п.16.  В муниципальных общеобразовательных учреждениях все обучающиеся занимаются в первую смену. 
п.17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2023 год составили 51,00 тыс. руб. (в 2022 году - 64,3 тыс. руб.).
п.18. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 107,83%  (в 2022 году — 101,5%).

Раздел 4. Культура.
Одним из основных направлений данной сферы  является обеспечение культурного обслуживания населения с учетом интересов и потребностей различных слоев социально-возрастных групп.
п.19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2023 году не изменился по сравнению с 2022 годом и составил: клубами и учреждениями клубного типа – 100 %, библиотеками – 118 %. При расчёте показателя использованы данные статистической отчётности 7-НК. 
п.20. Показатель рассчитан с учётом необходимости капитального ремонта     Верховинского и Медянского сельских домов культуры.
п.21. В муниципальной собственности находится 1 объект культурного наследия (38 могил воинов Советской армии). 
Раздел 5. Физическая культура и спорт
п.22. В 2023 году  показатель  увеличился по сравнению с 2022 годом на 3,7% и составил 56,7%.
п.23. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, снизилась со  135,1 % до 100 % в 2020 году по причине смены методики расчетов, составила 100 % и остается неизменным по настоящее время.
Раздел 6. Жилищное строительство 
и обеспечение граждан жильём 
п. 24.  Введено жилья индивидуальными застройщиками:   2021год -1789 м2,  2022 -5789 м2,  2023 -7797м2. На перспективу показатель спрогнозирован с учётом  действующих разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в 2023 году составила 2,73 га, в том числе для жилищного строительства – 1,26 га.
п.26. На территории Юрьянского района земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка, не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, не имеется.
Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство
п.27. В сравнении с 2022 годом показатель практически не изменился в связи с тем, что собственники не определились со способом управления МКД. 
п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг, осталась на уровне  77%. Участие муниципального района в УК составляет не более 25%.
п.29. В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ проведена работа по формированию и постановке на кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными домами. Все участки под МКД поставлены на кадастровый учет. 
п.30. Из 93 граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях на начало 2023 года, 28 человек получили жильё и улучшили жилищные условия, доля составила 30,11%.
 Расчёт показателя «доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях» произведён на основании данных статотчетности (форма 4-жилфонд и 4-соцнайм). 

Раздел 8. Организация муниципального управления
п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов в 2023 году составила 37,75% (в 2022 году -  40,24%). Изменение показателя   по сравнению с 2022 годом связано со снижением в 2023 году поступлений по налоговым и неналоговым доходам на 10105,2 тыс. рублей и увеличением в 2023 году  безвозмездных поступлений на 21447,9 тыс. рублей. Так же  в  2023 году предоставлялась  дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 9431,3 тыс. руб.
п.32. На территории Юрьянского района в стадии банкротства находятся два предприятия. Учредителем МУП ЖКХ «Подгорцы» является администрация Подгорцевского сельского поселения, МУП «Юрьянская МТС» администрация Загарского сельского поселения. За данными предприятиями имущество не числится, так как  передано в казну Юрьянского района.  
п.33. В казне Юрьянского муниципального образования стоит объект незавершенного строительства, находящийся по адресу (местоположение) – Юрьянский р-н, пгт Юрья, ул. Большевиков, д. 12, с балансовой стоимостью 1016,64 тыс. рублей. В 2024 году объект  по процедуре электронного аукциона будет выставлен на продажу. 
п.34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2023 году составила 0%.
п.35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году увеличились и составили 2 207,1 рублей. По отношению к 2022 году произошло увеличение на 9,6% или 194,0 рубля, в связи с  ростом расходов на 968,0 тыс. рублей и убылью населения на 350 человек.
п.36. В настоящее время в районе разработаны и утверждены следующие документы территориального планирования:
- схема территориального планирования района; 
- генеральные планы всех поселений района. 
п.38. По данным статистики  среднегодовая численность постоянного населения района  снизилась на 350 человек и составила 15995 человек.  

Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
п.39. Показатели рассчитаны исходя из годовых объёмов потребляемых энергоресурсов. Проводится работа по установке общедомовых приборов учёта. Показания счётчиков свидетельствуют о снижении удельной величины потребления энергоресурсов. Рост удельной величины потребления природного газа происходит  по причине перехода домовладений и жилых помещений в МКД на индивидуальное газовое оборудование.
п.40. На протяжении нескольких лет в районе реализуются мероприятия МП «Повышение энергосбережения и повышение энергетической эффективности муниципальных учреждений». В рамках программы проводятся мероприятия по установке приборов учёта потребляемых энергоресурсов, проведению энергетических обследований зданий и составлению энергопаспортов, мероприятия по ремонту систем отопления, утеплению и ремонту фасадов, внедрению энергоэффективных технологий.
В 2023 году величина потребления энергетических ресурсов в бюджетных учреждениях осталась практически на уровне 2022 года.
  

