
ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ ДОКЛАДА
Общая характеристика Юрьянского района

Юрьянский район расположен в северной части Кировской области и граничит: ​ на севере — с Мурашинским районом, на  северо-востоке — с Республикой Коми, ​ на западе — с Орловским районом, на востоке — со Слободским районом, на юге – городским округом «город Киров». 
Административный центр района - поселок городского типа Юрья - находится на расстоянии 68 км от областного центра. В состав района входят  2 городских  и 7 сельских поселений.
        Численность  постоянного населения района на начало 2025 года  составила 15584 человека, в том числе сельское – 4980 человек.
         Количество организаций, зарегистрированных на территории района, сохраняется на уровне 260 единиц.   
         В 2024 году ситуация на рынке труда района оставалась стабильной. На начало текущего года  уровень зарегистрированной безработицы составил 0,1 %.   
         Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности по итогам 2024 года - 6 млрд 995млн.рублей. Наибольший удельный вес в обороте занимают следующие отрасли: обрабатывающие производства-37,8%, оптовая и розничная торговля-30,7%, транспортировка и хранение-24,4%, сельское хозяйство – 3,5%, прочие – 3,6%.	  Отгружено продукции собственного производства  на сумму 4 млрд 851 млн .руб, что составляет 133,7 % к отгрузке 2023 года.
Исходя из стратегической цели и основных принципов социально-экономического развития Кировской области  приоритетами социально-экономической политики Юрьянского района  являются: 
«Социальное благополучие»;
«Развитая инфраструктура»;
«Экономическое развитие»;
«Управление развитием».


Описание показателей
Раздел 1. Экономическое развитие
п.1. Для расчёта показателя использовались сведения из реестра СМСП. В соответствии с единым реестром 419  субъектов малого  и среднего предпринимательства  зарегистрировано  в Юрьянском районе, в том числе 81 юридическое лицо и 338 индивидуальных предпринимателей. 
Число СМСП в расчете на 10 тыс. человек населения по итогам 2024 года составило 268,9 ед ( 2023 год – 250,7  ед). 
п.2. По данным статистики среднесписочная численность работников  крупных и средних предприятий района в 2024 году снизилась по сравнению с 2023 годом  и  составила 3491 человек. ССЧ работников малых, микро и средних предприятий по итогам прошлого года составила 527 человек. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий  в среднесписочной численности работников всех предприятий в 2024 году  составила 13,3 % (2023 год –14,4 %). 
Анализ рынка труда района, а также сведения об уплате юридическими лицами НДФЛ свидетельствуют о том, что на малых и микро предприятиях, зарегистрированных на территории района, а также созданных малыми предприятиями обособленных подразделениях,   занято около 880 человек. То есть доля  среднесписочной численности работников малых и средних предприятий (с учётом работников, занятых в обособленных и структурных подразделениях) в среднесписочной численности работников всех предприятий составляет 19 %.
   п.3. Согласно статистической форме П-2 за 2024 год,   инвестиции за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям района составили 794722 тыс. рублей (156,1% к объёму 2023 года). В разрезе отраслей экономики: торговля оптовая и розничная – 338627 тыс.руб (42,6 % от общего объёма), транспортировка и хранение – 220223 (27,7 %),  сельское хозяйство - 129638 тыс.руб (16,3 % от общего объёма),   обрабатывающие производства -64220 тыс.руб (8,1%), прочие отрасли – 42014тыс.руб.
По видам вложений :  машины и оборудование – 683132  тыс.руб,   здания и сооружения – 74183 тыс.руб,  прочие инвестиции – 37355 тыс.руб.
В разрезе источников финансирования инвестиции  в основной капитал составили: собственные средства предприятий — 753541 тыс.руб (94,8 % от общей суммы), привлечённые средства — 41181 тыс.руб, из них 39409 тыс.руб - бюджетные средства.
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на одного жителя в 2024 году сложился в размере 48078,5  руб.(175 % к объёму 2023 года).
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению, в 2024 году составила 16,5 %.
Общая площадь территории Юрьянского района составляет 303142 га, из них: в собственности граждан – 42129 га, в собственности юридических лиц – 8017 га, в государственной и муниципальной собственности – 252996 га. На территории Юрьянского района произошли следующие изменения в площадях категорий земель: земли запаса (уменьшение на 4 га), земли сельскохозяйственного назначения (уменьшение на 32 га), земли населенных пунктов (увеличение на 34 га), земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радио и пр.(увеличение на 6 га). Других изменений в площадях категорий земель нет.
Налогооблагаемая база изменяется за счет вовлечения земель в хозяйственный оборот, но в то же время изменяется за счет отказов граждан от земель. 
п.5. Все сельскохозяйственные предприятия района по итогам 2024 года сработали с прибылью.
п.6. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 247 км, в том числе с асфальтобетонным покрытием - 132 км.
Доля дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, незначительно уменьшилась по сравнению с 2023 годом и составила 60,2 %.
В целях улучшения состояния дорог местного значения разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие транспортной инфраструктуры и осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения  в границах Юрьянского района» на 2021-2027 годы. Кроме того, городскими и сельскими поселениями реализуются программы по содержанию и ремонту дорог общего пользования в границах населённых пунктов. Фактический объем финансирования данных программ значительно ниже объёма, необходимого для приведения соответствия дорог к нормативным требованиям.
п.7. Все населенные пункты района, где проживает постоянное население, находятся на расстоянии менее 3-х километров от автобусных остановок и железнодорожных станций, через которые проходят маршруты регулярного сообщения с административным центром района.
п.8. Среднемесячная номинальная начисленная  заработная плата по кругу крупных и средних предприятий района в 2024 году увеличилась по сравнению с 2023 годом на 24,6 % и составила 61840,7 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений возросла по сравнению с 2023 годом  на 5777,7 руб. и составила 38580,8 руб.; муниципальных общеобразовательных учреждений выросла на 7780 рублей и составила 50334,3 руб.; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений - увеличилась на 11312,6  руб., составила – 62850,6 руб.
Раздел 2. Дошкольное образование
Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» на 01.01.2024 года все дети, в возрасте от 3 до 7 лет, посещают дошкольные образовательные учреждения.
п.9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составляет  98,6%.
По сравнению с 2023 годом показатель стал  выше на 3,1 %.
п.10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличилась с 2023 года на 0,8 % и составила 5,9%.
п.11. Вопросы доступности дошкольного образования находятся на постоянном контроле управления образования. Предписания и замечания надзорных органов устраняются своевременно. Ежегодно осуществляется текущий и капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений. Актуальным для системы дошкольного воспитания является создание условий, обеспечивающих комфортные и безопасные условия получения образования и сохранение здоровья подрастающего поколения.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила в 2024 году  20%. Требуется капитальный ремонт в МКДОУ детский сад «Калинка» пгт Юрья и МКДОУ детский сад «Теремок « пгт Мурыгино.
Раздел 3. Общее и дополнительное образование
п.12. Ежегодно 100% выпускников сдают ЕГЭ по обязательным предметам (русский язык и математика). В 2024 году все выпускники сдали  обязательный экзамен (русский язык, математику (профильный или базовый уровень). Аттестаты о среднем (полном) общем образовании в 2024 году вручены всем выпускникам  общеобразовательных учреждений.
п.13. С учетом введения федерального государственного  образовательного стандарта возрастают требования к оснащенности образовательных учреждений.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 78,1%. Ежегодно общеобразовательные учреждения к 1 сентября принимаются надзорными органами. Замечания и предписания устраняются вовремя, осуществляется косметический ремонт во всех школах. Территории учреждений благоустраиваются.
п.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 66,7 %.
п.15. В общеобразовательных учреждениях района ведется профилактическая работа по сохранению и укреплению групп здоровья: реализуются программы по формированию здорового образа жизни, проводятся соревнования, туристические слёты, дни здоровья, походы и другие массовые мероприятия, направленные на укрепление здоровья. Ежегодно в общеобразовательных учреждениях проводятся медицинские осмотры.
Доля детей 1 и 2 групп здоровья в районе остаётся на прежнем уровне и  составляет 94,8%.
п.16. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0%.
п.17. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2024 год составили 60,94 тыс. руб. ( 2023 год - 51,0 тыс. руб.).
п.18. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 116,15%  (2023 го — 107,83%).
Раздел 4. Культура.
[bookmark: _GoBack]Одним из основных направлений данной сферы  является обеспечение культурного обслуживания населения с учетом интересов и потребностей различных слоев социально-возрастных групп, координация деятельности клубных и библиотечных учреждений района.
п.19. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2024 году не изменился по сравнению с 2023 годом и составил: клубами и учреждениями клубного типа – 100 %, библиотеками – 118 %. При расчёте показателя использованы данные статистической отчётности 7-НК. 
п.20. Культурно-досуговые учреждения являются подведомственными администрациям городских и сельских поселений.  Капитальный ремонт кровли необходим  Верховинскому сельскому дому культуры. 
 В настоящее время здание Медянского СДК признано аварийным. Учреждение находится в приспособленных помещениях.
п.21. В муниципальной собственности находится 1 объект культурного наследия (38 могил воинов Советской армии).
Раздел 5. Физическая культура и спорт
п.22. В 2024 году  показатель  незначительно снизился по сравнению с 2023 годом и составил 56,1%.
п.23. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, составила 96,89%.
Раздел 6. Жилищное строительство 
и обеспечение граждан жильём 
п. 24.  Введено жилья индивидуальными застройщиками в  2024 году  8758м2. На перспективу показатель спрогнозирован с учётом  действующих разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в 2024 году составила 2,46 га, в том числе для жилищного строительства – 0,9 га. Предоставление земельных участков для строительства носит заявительный характер, уменьшение площади предоставленных земельных участков связан с уменьшением спроса. 
п.26. На территории Юрьянского района земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка, не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, не имеется.
Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из наиболее проблемных отраслей экономики района. Виды проводимых работ в этой отрасли разнообразны и затрагивают различные стороны жизни населения. Средства, затраченные на развитие данной отрасли, растут каждый год.
п.27. В сравнении с 2023 годом показатель не изменился в связи с тем, что собственники не определились со способом управления МКД. 
п.28. Доля организаций коммунального комплекса осуществляющих оказание услуг, составляет 89%. Участие муниципального района в УК составляет не более 25%.
п.29. В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ проведена работа по формированию и постановке на кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными домами. Все участки под МКД поставлены на кадастровый учет. 
п.30. Из 96 граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях на начало 2024 года, 14 человек получили жильё и улучшили жилищные условия, доля составила 18,75%.
 Расчёт показателя «доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях» произведён на основании данных статотчетности (форма 4-жилфонд и 4-соцнайм). 

Раздел 8. Организация муниципального управления
п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов в 2024 году составила 45,54% (в 2023 году -  37,75%). Рост  по сравнению с 2023 годом связан с увеличением налоговых и неналоговых доходов на 40 211,6 тыс. рублей  и со снижением безвозмездных поступлений на 3 252,3 тыс. рублей. 
п.32. Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, учредителем которых является администрация Юрьянского района  не имеется.
п.33. Объемов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета района, не имеется.
п.34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2024 году составила 0%.
п.35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2024 году составили 2652,3  рубля. По отношению к 2023 году произошло увеличение на 20,2 %, в связи с  ростом расходов на  3 746,1 тыс. рублей и убылью населения на 285 человек.
п.36. В настоящее время в районе разработаны и утверждены следующие документы территориального планирования:
- схема территориального планирования района; 
- генеральные планы всех поселений района. 
п.38. По данным статистики  среднегодовая численность постоянного населения района  снизилась на 285 человек и составила 15710 человек.  
Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
п.39. Показатели рассчитаны исходя из годовых объёмов потребляемых энергоресурсов. Продолжается работа по установке общедомовых приборов учёта. Показания счётчиков свидетельствуют о снижении удельной величины потребления энергоресурсов. Рост удельной величины потребления природного газа происходит  по причине перехода домовладений и жилых помещений в МКД на индивидуальное газовое оборудование.
п.40. На протяжении нескольких лет в районе реализуются мероприятия МП «Повышение энергосбережения и повышение энергетической эффективности муниципальных учреждений». В рамках программы проводятся мероприятия по установке приборов учёта потребляемых энергоресурсов, проведению энергетических обследований зданий и составлению энергопаспортов, мероприятия по ремонту систем отопления, утеплению и ремонту фасадов, внедрению энергоэффективных технологий.
В результате проводимых мероприятий удельная величина потребления энергетических ресурсов в бюджетных учреждениях снижается. 
  

